主流 | 权威 | 贴近 | 新锐

第20470期 今日8版

中共柳州市委主管主办

柳州1号APP



2024年5月 星期二 甲辰年三月廿九

国内统一连续出版物号CN45-0003

#### 习近平同法国总统马克龙 共同会见记者

(均详见二版)

# 习近平同法国总统马克龙、欧盟委员会主席

新华社巴黎5月6日电 当地时间 5月6日上午,国家主席习近平应邀 在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙、 欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧

领导人三方会晤。

习近平指出,中国始终从战略高 度和长远角度看待中欧关系,将欧洲 作为中国特色大国外交的重要方向和 实现中国式现代化的重要伙伴,希望 中法关系、中欧关系相互促进、共同 发展。当今世界进入新的动荡变革 期,中欧作为两支重要力量,应该坚 持伙伴定位,坚持对话合作,深化战 略沟通,增进战略互信,凝聚战略共 识,开展战略协作,推动中欧关系稳 定健康发展,为世界和平和发展不断 作出新的贡献。

习近平强调,中欧关系有着强大 内生动力和广阔发展前景,不针对、 不依附、也不受制于第三方。希望欧 盟机构树立正确对华认知,制定积极 对华政策。双方要尊重彼此核心利益 和重大关切,维护中欧关系政治基础 和国际关系基本准则。双方要筹办好 新一次中欧领导人会晤以及战略、经 贸、绿色、数字高层对话, 打造稳定 互信的产业链供应链伙伴关系。用好 中国对欧洲国家免签政策和外籍人员 来华便利安排,鼓励民间和地方交 往、教育和科研合作,改善中欧关系 的民意基础和舆论氛围。

习近平指出,中国新能源产业在 开放竞争中练就了真本事, 代表的是 先进产能,不仅丰富了全球供给,缓

解了全球通胀压力,也为全球应对气 候变化和绿色转型作出巨大贡献。不 论是从比较优势还是全球市场需求角 度看,都不存在所谓"中国产能过剩 问题"。中欧合作的本质是优势互 补、互利共赢,双方在绿色和数字转 型中有着广泛共同利益和巨大合作空 间,双方应该通过对话协商妥善处理 经贸摩擦,照顾双方合理关切。

马克龙表示,今年是法中建交60 周年, 法中合作取得许多重要成果。 很高兴在习近平主席对法国进行第三 次国事访问期间举行法中欧领导人三 方会晤。这既是以往几次法中欧领导 人三方会晤的延续,也是应对各种国 际挑战的紧迫需要。当前世界面临重 大挑战, 国际局势处于关键转折点, 法国和欧盟比以往任何时候都更加需 要同中国加强合作,这事关欧洲的未 来。法方希望同中方加强对话合作, 增进法中、欧中之间的互信和友谊。 欧方不认同"脱钩",欢迎中国企业 来欧投资合作,希望同中方加强合 作,共同维护欧洲价值链供应链安全 稳定。法方希望同中方紧密合作,应 对气候变化、海洋多样性等全球性挑

冯德莱恩表示, 欧中关系良好, 明年是欧盟同中国建交50周年。中 国在全球事务中地位作用举足轻重, 同中国保持良好关系对欧盟至关重 要,也将决定能否更好应对气候变 化、乌克兰危机等全球性挑战。欧盟 希望和中国相互尊重, 求同存异, 增

进互信,避免误解,共同维护以国际 法为基础的国际秩序,促进世界的和 平、安全与繁荣。欧方赞赏中方在绿 色转型发展方面作出的努力和取得的 成就,认同中方在维护自身发展方面 的正当权利,希望同中方持续坦诚对 话,加强合作。

关于乌克兰危机, 习近平指出, 中方、法方和欧方都希望尽快停火止 战、欧洲恢复和平,都支持乌克兰危 机政治解决。我们要共同反对战事外 溢升级, 共同为和谈创造条件, 共同 维护国际能源粮食安全、产业链供应 链稳定。中方不是乌克兰危机的制造 者、当事方,一直为劝和奔走,为促 谈尽力。中方的客观公正立场和建设 性作用,得到了国际社会广泛认同。

中方愿继续同有关各方保持沟通。

关于巴以冲突, 习近平强调, 当 务之急是尽快实现全面停火止战,重 中之重是确保人道主义救援, 根本出 路是落实"两国方案"。中方支持接 受巴勒斯坦成为联合国正式会员国。 中欧在巴以问题上有很多重要共识。中 方愿同欧方一道, 支持尽快召开更大规 模、更具权威、更有实效的国际和平会 议,制定落实"两国方案"的具体时间 表和路线图,推动巴勒斯坦问题早日得 到全面、公正、持久解决。

三位领导人认为, 此次三方会晤 增进了彼此了解,凝聚了合作共识, 明确了解决问题的思路,愿继续共同 努力,促进中欧关系健康稳定发展。

蔡奇、王毅参加会晤。

新华社巴黎5月6日电 当地时间 5月6日下午,国家主席习近平在巴 黎同法国总统马克龙共同出席中法 企业家委员会第六次会议闭幕式, 并发表题为《继往开来,携手开创 中法合作新时代》的重要致辞。两 国元首同中法企业家代表合影,随 后共同步入剧院礼堂。

在热烈的掌声中, 习近平发表

习近平指出,今年是中法建交 60周年。60年,在中国传统历法中 是一个甲子的轮回,寓意着承前启 后、继往开来。60年来,中法是真 诚的朋友。两国秉持独立自主、相 互理解、高瞻远瞩、互利共赢的建 交精神,成为不同文明、不同制 度、不同发展水平的国家相互成 就、共同前进的典范。60年来,中 法是共赢的伙伴。中国已经成为法 国在欧盟外的第一大贸易伙伴,两 国经济已经形成你中有我、我中有

## 习近平同马克龙出席中法企业家委员会 第六次会议闭幕式并致辞

冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤

你的强大共生关系。

习近平强调,中国是东方文明 的重要代表, 法国是西方文明的重 要代表。中法两国没有地缘政治矛 盾,没有根本利益冲突,有着独立 自主的精神共鸣,有着灿烂文化的 彼此吸引, 更有着利益广泛的务实 合作,没有理由不发展好双边关系。 站在人类发展新的十字路口, 面对世 界百年变局的风云际会,中方愿同法 方密切全方位交流合作,推动中法关 系迈上更高水平,取得更大成绩。

面向未来,我们愿同法方一道充

实中法全面战略伙伴关系的经贸内 涵。中方始终视法国为优先和可信赖 的合作伙伴,致力于拓展双边经贸 关系的广度和深度, 开辟新领域、 创造新模式、培育新增长点。中方 愿继续积极利用"从法国农场到中 国餐桌"全链条快速协同机制,让 奶酪、火腿、葡萄酒等更多法国优 质农产品出现在中国老百姓餐桌 上。中方决定,将对法国等12国公 民短期来华的免签政策延长至2025

面向未来,我们愿和法方共同

推动中欧互利合作。中欧是推动多 极化的两大力量、支持全球化的两 大市场、倡导多样性的两大文明。 双方要坚持全面战略伙伴关系正确 定位,不断增强政治互信,共同反 对经贸问题政治化、意识形态化、 泛安全化。期待欧方同中方相向而 行,以对话增进理解,以合作化解 分歧,以互信消除风险,将中欧打 造成为彼此经贸合作的关键伙伴、 科技合作的优先伙伴、产业链供应 链合作的可信伙伴。中方将自主扩 大电信、医疗等服务业对外开放,

进一步开放市场,为包括法国和欧 洲企业在内的各国企业创造更多市场

面向未来,我们愿同法方携手应 对全球性挑战。当今世界和平赤字、 发展赤字、安全赤字、治理赤字有增 无减。中法同为独立自主大国和联合 国安理会常任理事国,理应担负责任 和使命,以中法关系稳定性应对世界 不确定性,加强在联合国的协调,践 行真正的多边主义,促进平等有序的 世界多极化和普惠包容的经济全球

习近平强调, 当前, 中国正以高 水平开放促进深层次改革、推动高质 量发展,加快发展新质生产力。我们 正在谋划和实施进一步全面深化改革 重大举措,稳步扩大制度型开放,进 一步扩大市场准入,缩减外商投资准 入负面清单, 这将为包括法国在内的 世界各国提供更广阔的市场空间,带 来更多合作共赢的机遇。欢迎法国企 业积极参与中国式现代化进程,分享 中国发展的机遇。

习近平指出,再过两个多月,法 国将迎来盛大的巴黎奥运会。奥运会 是团结和友谊的象征,是文明互鉴的 结晶。让我们坚守建交初心, 赓续传 统友谊,践行"更快、更高、更强 ——更团结"的奥运格言,携手开创 中法合作新时代, 共同谱写人类命运 共同体新篇章!

中法两国政府、企业等各界代表 200多人参加闭幕式。

蔡奇、王毅参加上述活动。

柳东新区一季度规上工业总产值同比增长19.6%

### 向"新"而行 向海图强 向"稳"而生

日报消息(全媒体记者谢耘) 日前,记者从柳东新区工业和信息 化局获悉,今年1至3月,柳东新 区规上工业总产值累计实现84.8亿 元,同比增长19.6%,增速排名全 市县区之首。其中,得益于全市汽 车销量增长,整车制造企业加速排 产上量,新区汽车产业链相关配套 企业实现同步增长, 其中瑞浦赛克 动力电池有限公司、柳州旺林新能 源科技有限公司、柳州奥德永兴汽 车零部件科技有限公司等企业增长 势头强劲。

数据之"形", 蕴含发展之 "势"。柳东新区依托传统汽车产业 的"家底"转型升级,推动传统产

业焕新、新兴产业壮大,鼓励新能 源汽车头部企业"建链",新能源 动力电池企业集聚"强链",零部 件企业配套"延链",释放出高质 量发展、发展新质生产力的新动

4月24日,柳州国轩电池有限 公司举行了106Ah (安时)产线首 批电芯下线仪式。该公司新增二期 10GWh 生产基地正在建设中,其 中一阶段5Gwh已顺利试投产,首 批电芯下线意味着二期项目 106Ah 电芯产线全线贯通,预计5月中旬 实现量产。"目前项目处于生产爬 坡的关键阶段。"该公司工作人员 介绍,"五一"假日期间,企业开

足马力生产,抓紧时间调试生产设

项目建设,向"新"而行。柳 东新区以项目建设为抓手,紧紧围 绕新能源汽车等战略性新兴产业发 展机遇,助推企业加快项目建设。 今年以来,柳州国轩二期、柳州博 宇、上海博泰、惠农产业链延链项 目等柳东新区重点项目均已顺利实 现试投产,德濠智能制造产业园等 重点项目建设速度进一步加快。据 统计,一季度新区工业投资完成 15.8亿元,总量排名全市第一。

开放发展,向海图强。今年以 来,柳东新区充分利用自治区、柳 州市相关政策,鼓励企业参加工业 博览会和产销对接活动,积极开拓 产品市场。卓德机械科技股份有限 公司综合管理部经理曾东平介绍, 由于企业有一批订单集中在一季度 交货,并且搬迁到新工厂后产能进 一步扩大,目前一季度出口额同比 增长超200%,仅生活用纸包装机 的出口量就增长了5.6倍。除卓德 外, 赛克瑞浦电池包出口东南亚市 场,一阳科技、桂柳新材料出口业 务均实现成倍增长,柳东新区开放 发展的动力更足。

服务保障,向"稳"而生。为 保障优质营商环境, 柳东新区管委 会领导带队走访调研重点工业项 目,现场协调解决企业的需求,答

复企业提出的问题,助推企业加速 发展。此外,柳东新区工业和信息 化局还积极做好国家设备更新相关 产业政策、自治区新一轮工业攻坚 三年行动和工业提速增效等各级政 策的宣贯工作,积极帮助企业争取 上级扶持资金,助推企业稳产拓 市,确保产业链供应链畅通有序。 新区相关部门还联合实体经济服务 工作队柳东分队,针对企业提出较 多的融资、用工、通信等问题,全 方位做好企业稳产增效的各项要素 保障。截至目前,柳东新区相关部 门共帮助132家企业协调解决各类 问题692个,助力企业轻装上阵, 实现快速发展。

#### 游出游 2.95 亿人 次。当天,新华 社报道了全国文 化和旅游市场情 况, 称县域旅游 市场释放文旅消 费新动能,越来 越多下沉市场旅 游目的地受到欢 迎,广西柳州、 山东淄博、甘肃 天水等城市受到

### 炉前多面手变炼钢专家

#### -记"柳州工匠"、广西柳州钢铁集团 有限公司转炉炼钢厂技能专家赵勇

开栏语

劳动,源于双手,开辟洪荒, 创造文明。这双手, 能点亮耀眼焊 花,能突破国外技术封锁,能烹饪 国民美食,能指引学子的求知路, 能托起大山里的致富梦……这一双 双劳动者的手, 创造了无数的奇 迹,每一双手,都值得被看见。

2024年"柳州企业日""柳州 工匠日"活动暨第六届"龙城人才 周"启动仪式上,以"国家卓越工 程师"林明智、"大国工匠"郑志明 为代表的"两工人才", 在柳州工业 博物馆永久留下他们的手印, 就是 要礼赞这双手。

即日起,本报推出"礼赞这双 手·走近柳州工匠"系列报道,深 入挖掘2023年"柳州工匠"的劳动 风采和工匠精神, 通过礼赞这双 手, 致敬每一位平凡而伟大的劳动 者。敬请垂注。

4月29日上午,当广西柳州 钢铁集团有限公司(以下简称 "柳钢集团")转炉炼钢厂8号 炉正在出钢时,转炉炼钢厂技能 专家赵勇在炉口前查看出钢情

只见赵勇伸出骨节粗大的右 手,快速掰下头上安全帽前的炼 钢镜, 顺势用手挡住面庞。钢水 火红的光芒,不仅将他的脸照得 发红发亮,也烘烤着他的手,直 到转炉出钢结束。"一切正常。" 赵勇对一旁的炉前工说。

凭借着观察出钢火焰,就能

判断钢水炼得好不好, 这是赵勇

在岗位上练就的拿手绝活。 "火焰是会说话的,它能释 放很多信息。"赵勇说,火焰的 颜色、亮度、形状、长度等细微 的变化,都是在向炼钢工人讲述 钢水成分、温度等指标的波动。

这一手绝活,赵勇坦言,都 是从老师傅那里学来的。 2006年,大学学习冶金工程 专业的赵勇从重庆来到柳钢,成 为转炉炼钢厂的炉前工。 "刚进厂时,老师傅就对我

说,要想学好技术,既要能吃苦 还要肯学习。"赵勇回忆道,炼 钢是个复杂的过程,包括兑铁 水、加废钢、冶炼、出钢、脱氧 合金化等多个步骤,"我刚工作 时,这些步骤几乎都依靠人工操 作完成,工人技能的高低,关系 着钢水的质和量。"

(下转二版)

礼赞这双手・走近柳州工匠

日报消息 五 (全媒体记者韦苏 玲) 昨日, 文化 和旅游部公布 新 期 2024年"五一" 华社发 假期全国国内旅 河 下 沉 市场旅 文称

州

受游客关

派游目的!

地受欢

迎

游客关注。 "五一"假 期,我市推出40 余项形式多样、 各具特点的民俗 活动及优惠措施, 融合民族风情、乡 村野趣、康养美 食、城市漫步等文 旅元素,策划推出 特色桥梁打卡之 旅、High 吃之 旅、新青年 City walk 之旅等 10 条

主题线路,推高"柳州新青年旅游 目的地"出游热度。

嗍一碗粉,游一座城。假日 期间,青云民生市场的各种特色 美食,吸引众多游客慕名前来。 五星商业步行街、金鱼巷、金沙 角夜市、胜利夜市人流如织。窑 埠古镇集聚各类美食旗舰店举办 "螺蛳粉吃辣挑战赛","舌尖之 旅"持续受追捧。随着《宗师列 传・唐宋八大家》第三期《柳宗元 篇》热播,柳侯祠(柳宗元纪念 馆)迎来大批游客,探访一代宗 师, 寻千年文脉。

□值班编委 胡康怡 □值班主任 邓国全 □本版编辑 彭柳青 □本版排版 尹黎黎 □本版校对 王震岚 今日市区天气预报 中雨,局部大雨到暴雨 东转北风1-2级 气温21℃-27℃ □采写中心热线: 2821100 □校排中心:5307137(夜班)